

LA DEFENSA

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

AÑO I

Precios de suscripción

En Alcoy al mes 1'50 Ptas.
trimestre 4'50
Fuera 5'00
Número atrasado 0'25

ALCOY, SÁBADO 27 DE AGOSTO DE 1904

Redacción y Administración

Pintor Casanova 22, entresuelo.

NUM. 190

Esquelas, anuncios y reclamos, á precios convencionales.

POLICLINICA

de la ciudad de Castalla

DIRIGIDA POR EL

DR. FUSTER

La mejor recomendación que se puede hacer de este Centro de curación es el gran número de enfermos que salen curados todos los días después del tratamiento empleado por los médicos de dicho Centro.

Se dispone en esta Clínica de un completo y moderno instrumental quirúrgico y diversos aparatos para tratar las distintas enfermedades.

Vicente Juan Blanquer



Ha trasladado su taller del 42 2.º, á San Francisco, 20, 2.º.

COINCIDENCIAS

En los momentos precisos en que Francia, faltando á todas las leyes de la caballerosidad, rompe con el Vaticano y retira su embajada de la Ciudad eterna, circula el rumor de que el emperador de Alemania irá á Roma á fines de Septiembre, coincidiendo su viaje con la creación de la Embajada alemana cerca de la Santa Sede.

He aquí dos políticas diametralmente opuestas que indican, de una parte, el sectarismo, el odio implacable, la saña criminal y los maquiavélicos planes de la república masonica; de la otra, el resultado de movimiento de avance hacia la verdad, paso de un gran político, iniciativa de un jefe de Gobierno que busca por los rectos caminos el bienestar de su país.

Con la conducta de Francia, la Iglesia sufrirá persecuciones, estarán los sacerdotes y los fieles á merced de los chantagistas del Ministerio, y sentirán crujir sobre sus espaldas el látigo del tirano; pero no importa: el triunfo de Cristo es seguro, ó con la revolución como castigo, ó sin revolución, como premio.

Alemania, que fué cuna del Protestantismo, que mantuvo las guerras religiosas, que ha venido durante tres siglos profesando las doctrinas sin doctrinas que predicara Lutero, empicza á sentir dentro de sus ideas y de sus costumbres, de sus leyes y de sus instituciones, el espíritu del Cristianismo y á paso de gigante marcha hacia la Iglesia Católica.

Los esforzados adalides de nuestra religión que han sabido preparar el terreno, el talento reflexivo de los germanos, el mismo desenvolvimiento intelectual de todas las clases sociales de aquel país, es una garantía de que la obra ha de consumarse pronto con la voluntad de Dios.

He aquí un triunfo legítimo, una victoria gloriosa, una satisfacción que vendrá á endulzar algo las amarguras que sufre el Romano Pontífice.

En el terreno de los hechos esta conducta de Alemania, debe llenar de pavor á la impúdica Francia, porque en el orden internacional estas dos naciones, son enemigas mortales, tienen entereses opuestos, están aun muy recientes las derrotas sufridas por los franceses, y aún queda una Alsacia y una Lorena que pregonan los frutos de la revolución, y que serán el escabel de su anticlericalismo.

Francia se aleja de la Iglesia, dejando en su camino girones del honor nacional, faltando al cumplimiento de obligaciones contraídas, esclavizando los sentimientos más puros y abriendo las cloacas de su apasionamiento miserable: Alemania se acerca, con su preponderancia y su grandeza, con su arrepentimiento y con su humildad, para ampararse á la sombra benéfica de su madre cariñosa que no ha cometido más culpa en la historia, que el amar demasiado á sus hijos.

Sirva esta coincidencia de lección á Romanones, que se llama sin saber lo que dice, imitador de Combes, á Canalejas que tanto le gusta traducir á Waldeck-Rousseau, á esa pléyade de políticos españoles que rastreando por el polvo de una adulación servil, no hacen otra cosa que reconocer la jefatura de aquellos que mas amenazan, que más escandalizan, que son más cínicos.

Pero tened paciencia, que sonará para todos la hora de la justicia.

ZETA.

EL LUJO

Mechas plagas pesan sobre la sociedad presente; unas, que con carácter público y fuerza aplastante caen sobre nosotros y parecen imposibilitarnos hasta para mirar al cielo en busca de un rayo de luz, de esperanza y de remedio; otras, que se particularizan en quienes se ceban y no son menos enormes y menos fatales que las primeras.

Entre estas últimas, tal vez sea el lujo la peor que, como la gangrena, hace notar sus funestos efectos sin ser vista. Es el lujo enfermedad social de verdadero contagio, y con todos los caracteres de una peste por su generalización y su fatalidad.

«Exceso y demasia en la pompa y regalo, fausto, suntuosidad y esplendor», así define el Diccionario el lujo, y á este exceso y á esta demasia, me refiero en la ocasión presente, á esa manifestación del «quiero y no puedo», causa de inmenso perjuicio en el individuo y de gran trascendencia en la sociedad.

¿Qué es el lujo? Es el constante deseo de ser más y mejor, de ser único si posible fuera, es orgullo; es quimérico prurito de falsas apariencias, es mentira; es desmesurado afán de novedad y de cambio, es una merma; es delirar en ridículas extravagancias, es locura; es causa de frecuentes imposibles sacrificios, es tortura; es no querer ser menos, es envidia; es parecer bien, es vanidad; es en fin, nada bueno ni conveniente, y nada ilusorio ni ideal; el lujo existe y vive sin aprietos.

Hoy se lucha brazo á brazo con la realidad, para romper los moldes propios de la posición de cada cual y aparecer ante los demás en esfera superior. Así se explica la confusión de clases; así se explican cambios radicales en quienes como las bolas de jabón, aparecen vistosas y lucidas y se rompen en seguida, desaparecen y no son nada; así sucede en aquellas; solo había brillo exterior, y al no ser eterno: pronto desaparece, y como dentro no había más que el vacío, en él se quedan, hasta extinguirse.

Y como el lujo es tal, en tanto supone desequilibrio económico en quien lo fomenta, la consecuencia es lógica; á mayor lujo, mayor miseria; y como la miseria es mala consejera, de sus consejos nace el soborno, la estafa, la prevaricación, el desfalco, la desesperación y al crimen. Males son éstos eminentemente públicos, luego la sociedad que mantiene el lujo, lleva aparejada la inmoralidad, la corrupción y la muerte; ejemplo: Roma.

Quien pudiendo no gasta, priva de un beneficio á la sociedad, y quien gasta sin poder, hace traición á sí mismo.

La confusión de clases, que es una de las consecuencias del lujo, es tan solo ficticia y aparente; concediendo mucho, tendrá lugar en la calle, en el teatro ó en el paseo, pero nada más; y á su vez es causa de profundo rencor á quien necesariamente se reconce por superior, pues el lujo hace gastar como quien puede más, á costa de grandes sacrificios. Y de la existencia tan real y efectiva como indiscutible de esta versión al patrón ó al que tiene más, nace el antagonismo de clases, la separación de pobres y ricos, las sociedades obreras de resistencia, las huelgas, las doctrinas del reparto y el anarquismo.

Podrán paralizarse las industrias, las fábricas cerrarse, abaratarse la moneda y disminuir las coschas de los campos, pero hay, en cambio, en cada calle un teatro y en cada esquina un café; verdaderas lonjas donde se contrata la miseria á bajo precio.

Y el padre que se permite ciertos lujos, se los enseña á sus hijos, los aprenden y se los exigen; y comienza la familia que vive del trabajo á gastar más de lo que puede, á vivir con estrecheces dentro de casa, para pavonearse en la calle y pretender hacer ver á los demás que gozan de desahogada posición y viven con relativa independencia: ¡vana pretensión y estúpida quimeral! fenómeno verdaderamente inexplicable y absurdo el de sufrir á gusto por alcanzar un perjuicio propio con tal de ser visto y olvidado á continuación!

Ya que es éste un mal que no facilmente se ataja, debiera por lo menos entorpecerse su propagación, y por ello entiendo es muy plausible y digno de ser imitado el criterio que rige en las provincias vascongadas, gracias á su euvidiable descentralización administrativa, el de ser las dos contribuciones mayores, las que hacen referencia á los artículos de lujo y á las bebidas.

De esta manera, extremando el sacrificio tendría menos voluntarios y en parte se conseguiría que si no ya gustoso, por necesidad al menos, se matuyese cada cual en el lugar y en la esfera que le correspondiese, y no se perjudicase miserablemente á sí mismo y no abrigara la estúpida pretensión de engañar á los demás, porque si bien se piensa, el lujo tiene mucho de suicidio y de estafa.

RAFAEL CRIADO.

EN GIBRALTAR

Censura telegráfica

Se ha publicado en la plaza de Gibraltar un proyecto de ordenanza, concediendo al Gobernador inglés poderes para establecer en dicha colonia, cuando lo juzgue conveniente, la censura telegráfica. La parte dispositiva provee lo siguiente:

Siempre que surja una circunstancia en la cual, en opinión del Gobernador, conviene al servicio público que el gobierno de Gibraltar intervenga en la trasmisión de telegramas, el Gobernador podrá autorizar, en auto que lleve su firma:

1.º Que aquellas personas que él crea conveniente se encarguen, en parte ó en su totalidad, de la trasmisión de telegramas.

2.º Que la compañía de telégrafos someta al Gobernador, ó la persona que éste designe, los telegramas entregados para su trasmisión, ó recibidos por la compañía, ó una clase ó clases determinadas de telegramas.

3.º La detención ó demora en la trasmisión de cualquier telegrama, ó la entrega del mismo al Gobernador ó á su agente; y

4.º Podrá dar todas las disposiciones que crea conveniente respecto á la trasmisión de telegramas, disposiciones que la compañía de telégrafos deberá obedecer y sugetarse á ellas.

Si la compañía de telégrafos no llegara á cumplir algunas de las disposiciones que anteceden, entonces el Gobierno podrá incautarse de oficinas y material de telégrafos en Gibraltar y dedicarlos al servicio con personal que él determine.

De acordarse la censura telegráfica, si la compañía demuestra que durante el tiempo que aquella se aplique, en la forma que queda dicho, los ingresos comparándolos con los tres años anteriores, han sufrido disminución, el gobierno de Gibraltar pagará á la compañía, como compensación por las pérdidas que haya sufrido, aquella suma que entre el Gobernador y la

compañía se convenga, y en caso de diferencia la que se determine por arbitraje.

No se pagará, sin embargo, compensación, siempre que el Gobernador haya hecho uso de sus atribuciones con objeto de evitar comunicación directa con los enemigos de S. M., y sin previo consentimiento del Gobernador no se pagará dicha compensación cuando se haya hecho uso de las atribuciones especificadas para evitar comunicación indirecta ó sospechosa con algunos de los enemigos de S. M., ó para proteger los intereses de la corona ante el temor de una guerra inminente.

Al calcular la compensación á que en virtud de lo dispuesto la compañía tendría derecho, el árbitro habrá de tener en cuenta todas las circunstancias del caso, incluyendo no solo la pérdida ya mencionada, sino la ganancia lícita que la compañía podía haber percido con motivo del incidente que dé margen de ejercicio de los antedichos poderes.

Aparatos de fotografía

Catálogos

Berrens y Soulé Valencia, Paz II

Lo de Alcalá del Valle

Carta del señor Maura

En contestación á la carta que desde las columnas de *El Gráfico* Julio Burell dirigió al presidente del Consejo solicitando su decisiva intervención en el esclarecimiento de lo ocurrido con los presos en Alcalá del Valle á raíz de los tristes acontecimientos del pasado año, el señor Maura le ha enviado la siguiente carta:

«Ontaneda 18 Agosto 1904.

Sr. D. Julio Burell.

Mi distinguido amigo: Los términos corteses de su carta, que ahora recibo, me estimulan á pronta respuesta; pero es gran dificultad no acertar yo á entender bien lo que usted desea y pide.

Nadie tuvo ni podrá tener interés más vivo que tiene el Gobierno en esclarecer la verdad; anhela el desagravio de la justicia, el cual no puede consistir sino en el castigo de quienes hubiesen merecido las imputaciones entretejidas con el relato de los acaecimientos de antaño en Alcalá del Valle, ó en la execración, por calumniosas, de las imputaciones mismas, utilizadas insanamente para la difamación colectiva.

Meses ha, cuando del asunto se hablaba públicamente mucho menos que ahora, cuidó el Gobierno de promover la apertura, ante la jurisdicción común, de un proceso donde fuesen acrisoladas todas las referencias y allegados todos los aseguibles elementos de juicio. Todavía ahora, las recientes denuncias, que erróneamente mira usted como actos de persecución contra los periódicos, brindan á quien quiera que merezca el dictado de ciudadano y sepa cumplir varonilmente las obligaciones de tal, acudiendo con los indicios ó las pruebas que á él le hayan bastado para acoger y divulgar especies deshonrosas.

«Qué falta para franquear los caminos de la verdad y de la justicia? El Gobierno, más se acercó al exceso que al defecto, por ahinco de procurarles facilidades: y en la futura conducta no ha de escatimar las cooperaciones lícitas. Cumplan los censores deberes que tendría aún manteniéndose más pasivos.

Nadie debe aspirar sino á una obra serena y fidedigna de justicia. Ella no se puede alcanzar sino por procedimientos regulares ante autoridades legítimas; ponerle á esto motes depresivos, da señales de no hacer estimación de la dignidad ni el derecho humanos.

Tumultuariamente, sin oír á los inculpados sin apicar á los testimonios la sana crítica, y á todas las pesquisas una austera imparciali-

dad, lo único que se conseguirá es agregar una injuria á la que ya padece el orden social, lo mismo si prevalecen por verdades las calumnias, que si los desafueros de los servidores de la ley quedan impunes, por malgastarse en vanas murmuraciones el civismo que debe coadyuvar á los desagrazios más severos.

Espero que usted se convenza, y me repito su affmo. s. s., q. b. s. m.

A. MAURA.»

Farsa liberalesca

Los periodistas liberales olieron no hace muchos días que entraban en Guipúzcoa frailes franceses.

Un señor que veranea allí y que sin duda le tiene tiria á los frailes, comunicó la noticia, todo alarmado, á *El Imparcial*; y desde entonces andan revolviendo cielos y tierra para librarlos de ese azote. Al ministro Sánchez Guerra lo abordaron preguntándole cómo era eso que consentía la entrada de frailes en España...

«Oh, la libertad! Oh, el anticlericalismo! Estos días estaba Angel Pulido en correspondencia con los judíos de Austria, con los de Constantinopla, con los de Jerusalén y con los de otras partes, y á nuestros liberales se les hace la boca agua pensando de antemano en las pistionudas industrias (de préstamo, por supuesto) que los judíos podían implantar en España si volvieran.

Fero si vienen frailes, aunque no vengan á arrebatarlos nada, aunque implanten aquí, como han hecho en Tarragona, la beneficentísima industria del *Chartreuse*, que en Francia daba de comer á más de 20.000 almas, no debe haber libertad ni cuarta para los frailes.

¡Qué farsantes son estos liberales!

Andrés Navarro

Almacén al por mayor de aceites puros de oliva para comer y para las industrias.

Venta de trigos y lanas.

Posada de la Viuda.—ALCOY

El Congreso Agrícola Regional DE SALAMANCA

Questionario

Del 6 al 10 del próximo Septiembre, y por acuerdo que se adoptó en el Congreso Agrícola de Segovia, el tercero de esta índole se celebrará en Salamanca, en el Paraninfo de la Universidad.

El questionario será el siguiente:

- 1.º El barbecho: Sus ventajas é inconvenientes. ¿Puede desaparecer con el empleo de los abonos comerciales?
- 2.º Conveniencia de establecer campos escolares de demostración agrícola y medios prácticos de estimular su establecimiento como dependencia de las Escuelas de instrucción primaria.
- 3.º Sindicatos agrícolas: Medios de constituirlos brevemente en Castilla. Condiciones legales y especiales á las que el Estado y los particulares deben atender.
- 4.º Máquinas de recolección: Ventajas de su empleo y medios de generalizarlas en grandes y pequeñas explotaciones.
- 5.º Regiones pecuarias: Necesidad de su demarcación en España y conveniencia de establecer en cada una de ellas la estación pecuaria que corresponda á sus condiciones.
- 6.º Viticultura: Reconstitución de los viñedos castellanos destruidos por la filoxera. Clases de porta-ingertos que deben aceptarse y condiciones en que han de plantarse para su buen desarrollo y producción, en condiciones de larga vida y resistencia á la plaga filoxérica y otras enfermedades de la vid, para conservar las buenas clases de vinos castellanos y mejorar las muchas medianas que se elaboran.

7.º La avicultura, como complemento de las explotaciones agrícolas.

8.º Medios de fomentar en la región el comercio de la leche y de las industrias que transforman este producto.

9.º Medios de constituir Sociedades mutuas de préstamo y de provisión de artículos necesarios para el cultivo agrícola.

10. Reformas que requiere el sistema de pastoreo, para evitar los perjuicios que sufre la ganadería en las estaciones extremas del año.

Para tomar parte en la discusión de estos temas bastará inscribirse como congresista.

Podrán inscribirse como congresistas cuantas personas se interesen por el progreso de la agricultura.

La inscripción será completamente gratuita, y para verificarla bastará que los interesados manifiesten su deseo al presidente de la Comisión ejecutiva del Congreso.

Se premiarán con 500 pesetas y 100 ejemplares la mejor cartilla sanitaria para el buen régimen en la explotación de la ganadería, y el mejor proyecto de organización del seguro obligatorio para los trabajadores del campo y medios prácticos para establecer la institución que lo garantice.

Se crean dos menciones honoríficas para los trabajos que sigan en mérito.

Como complemento de los fines del Congreso, se celebrarán un concurso de obreros del campo con un premio de 200 pesetas, dos de 100 y dos accésits de 50.

La correspondencia se dirigirá á D. Cecilio González Domingo, presidente de la Comisión ejecutiva, Salamanca.

La riqueza forestal europea

Suecia es el país de Europa más rico en montes: sus bosques ocupan el 40 por 100 de la superficie total del suelo de la nación.

El más pobre es Inglaterra, cuyos montes y bosques sólo alcanzan al 4 por 100 del suelo.

La mayoría de los Estados de Europa no producen toda la madera que necesitan para su respectivo consumo.

Inglaterra importa del extranjero maderas por valor de unos 500 millones de francos al año; Alemania, por 400 millones; Francia, 140 millones; Bélgica, 100 millones; Italia y España, 30 millones cada una; Suiza, 16 millones.

Las naciones que producen maderas, no sólo para el consumo normal del país, sino también para exportar, son Suecia y Noruega, Austria y Rusia.

Casos que se repiten

Leemos en *La Tradición de Navarra*:

«Victima de larga dolencia acaba de fallecer en esta ciudad un pobre artesano, amigo de los federados y sus congéneres, el excomulgado y sus afines.

Alguien creerá que ese obrero ha sido muy visitado y socorrido en su enfermedad por esos señores filántropos que un día y otro tienen en la boca esas palabras deslumbradoras de «todo por el obrero y para el obrero». Pues ha sucedido todo lo contrario.

Ese pobre obrero en la última época de su enfermedad, ha vivido en la soledad más espantosa por parte de sus amigos. Nadie de éstos, ni por equivocación marchaba á visitarlo, y mucho menos á socorrerle en apremiante necesidad que él y su familia encontraban. En este estado, abandonado de los suyos y desengañado de que entre aquéllos no existía ni siquiera el cariño natural al compañero, la caridad cristiana, como hija de Dios, que no abandona al hombre, fué á socorrer con mano pródiga al pobrecito enfermo y á toda su familia, proporcionándole toda clase de auxilios.

Ante ese hermoso acto, realizado por un celoso y benemérito sacerdote pamplonés el pobre enfermo, á semejanza del hijo prodigo, vió clarísimamente el error de ciertas doctrinas, se reconcilió con la Iglesia y murió con el ósculo de ésta.

¿Servirá esto de enseñanza á esos obsecados obreros encariñados con doctrinas vivísimas, pero que conducen necesariamente al desamparo más absoluto, cuando más necesidad hay de toda clase de socorros y ayudas, como le sucedió al obrero de que nos hemos ocupado?

Mediten ese caso, que como él se han sucedido varios en Pamplona.»

Y fuera de Pamplona.

Díganlo las Conferencias de San Vicente de Paul, los párrocos, los religiosos y toda la hueste oscurantista y clerical, á cuyos brazos vienen á morir muchos de aquellos á quienes los elementos radicales halagaron mientras pudieron sacarles el jugo.

SECCION RELIGIOSA

AGOSTO 27.—San José de Calasanz, fundador.

Nació este ilustre varón en un pueblo del obispado de Urgel, de padres nobles, en Septiembre de 1556.

Aprendió, siendo niño, las primeras letras, y más tarde cursó Filosofía y el Derecho civil y Canónico en la Universidad de Lérida En la de Valencia, estudió Teología y después á la de Alcalá de Henares donde recibió el grado de doctor.

Aunque su vocación era la del sacerdocio, no la pudo realizar hasta que cayó en una grave enfermedad y su padre le dió su consentimiento cuando ya le llevaba difunto.

Se ordenó de Sacerdote á los 27 años, y desde entonces desempeñó graves cargos en los obispados de Lérida y Urgel; cargos que le conferían los obispos y que él desempeñaba de una manera prudentísima.

El año 1592 sintióse interiormente llamado á Roma, y en esta ciudad practicó los más elevados actos de fervorosa piedad y fraternal misericordia.

Por la enseñanza del catecismo á las gentes pobres, y en especial á los niños, le sobrevino la vocación de fundar su instituto de las Escuelas Pías, en el que desempeñó el cargo de General con aprobación de dos Sumos pontífices que concedieron la más alta prerrogativa de convertir á la congregación de Hermanos en Religión con votos solemnes.

Fué dotado del don de milagros y del conocimiento del estado interior y espiritual de quienes trataba.

Vivió cerca de 92 años y murió en la propia ciudad de Roma que pudo admirar su Santidad con los milagros que obró estando expuesto su cuerpo á la veneración del pueblo antes de enterrarle.

Cultos de hoy

En el Santo Sepulcro continuará el Jubileo de las Cuarenta Horas, en la forma del día anterior.

Iglesia de San Agustín. A las cuatro de la tarde se cantarán solemnes *Maitines* y *Laudes* en honor del titular de esta iglesia, con asistencia de Rvdos. Sacerdotes de ambos cleros. V. al anochecer continúa el Novenario á dicho Santo.

Corte de María.

En este día se visita á Ntra. Señora en su título de la Inmaculada, en el Santo Sepulcro.

SANTO DE MAÑANA

El Purísimo Corazón de María y San Agustín, ob. dr. y fundador.

Los sabios del Instituto

«Desde que se constituyó el Instituto de Reformas Sociales, raro ha sido el día que no dedicara la prensa algún elogio á este organismo, en general, y en particular á los ilustres miembros que lo componen.

«Aquello no era un Instituto, sino el propio Templo de la Sabiduría. Nombrar á uno vocal era lo mismo que concederle un título de genio. Sólo porque alguien se atrevió á dar una broma al Sr. Azcárate, presidente del Instituto, estuvo éste á punto de abandonar su cargo.

Información postal y telegráfica

y la prensa de pedir la cabeza del que habla osado molestarle. Y cómo pusieron los periódicos de sabio al Sr. Azcárate y á sus demás ilustres y doctísimos colegas con motivo de aquella profanación!...

»En fin, que nos íbamos haciendo á la idea de que el Instituto de Reformas Sociales era un organismo perfecto, impecable, inviolable y hasta ineluctable, como diría Salmerón.

»Pero, ¡oh inconsistencia de las glorias humanas! Ha bastado la redacción de un reglamento, el que acompaña á la ley de descanso dominical; para que caigan hechas polvo aquellas reputaciones que los periódicos se complacieron en formar.

»Ya no son sabios los vocales del Instituto de Reformas Sociales; son unos ignorantes que debían empezar por ir á la escuela; su obra no es un estudio detenido y meditado, sino una labor ligera y disparatada; la ineptitud de sus autores es tan notoria, que no hay periódico de gran circulación que no la propale á los cuatro vientos y la acredite con su autorizado testimonio.

»Poco ha durado, en verdad, la leyenda dorada de esos pobres sabios, á quienes sólo tratan hoy con alguna consideración los taberneros.

»Lo peor va á ser para la gente que, ateniéndose al dictamen de los periódicos, los tuvo antes por sabios y ahora los va á tener por tontos.

»¡Qué decepción tan horrible!...

(De *El Nacional*)

rección del establecimiento, al mismo tiempo que las cátedras de Historia y Filosofía positiva; el otro se hará cargo de las asignaturas de Física, Química é Historia Natural.

Las instancias de los catedráticos numerarios que aspiren á estos cargos, se dirigirán á la subsecretaría del ministerio de Instrucción pública, por conducto de los jefes de los centros docentes respectivos, en el plazo de veinte días.

CARLOS LAPORTA, fotógrafo de la Real Casa, Anselmo Aracil, 10, (antes Sta. Elena.) Gabinete, PLANTA BAJA.

¡Vaya un demócrata!

Un hombre que nada tiene de clerical, el Dr. Moliner, habla así de Blasco Ibáñez, dirigiéndose al pueblo:

«... Blasco os engaña.

El dijo un día, cuando el champagne aflojó los tornillos de su hipocresía, que eso que hace con vosotros y lo que os predica, no lo siente. A mí lo que me gusta—dijo—es llevar la camisa limpia, codearme con otra clase de gente. Algunos creen que cuando venga la República yo he de querer ser ministro. Pero se equivocan, Lo que yo quiero ser es embajador, para irme bien lejos de Valencia y poderme dedicar á la vida del arte, del dinero, del lujo, del confort.

Ese es Blasco Ibáñez. No es demócrata ni amigo de los pobres, ni tiene carne ni nervios del caudillo popular.

Su populachería es una hipocresía inmensa; su amistad aparente con el pueblo, un medio nada más para llegar á la embajada.»

Léase en cuarta plana el anuncio GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici Sanz y Ortiz.

ECOS DE ROMA

Conversación de Pío X con el Sr. Sachetti.

—El director de la *Unidad Católica*, de Florencia, al cual distingue el Papa con verdadero cariño, ha tenido ocasión recientemente de celebrar con Su Santidad una entrevista, en el curso de la cual habló Pío X de la situación de la Iglesia en Francia.

Esta situación—dice en la *Unidad Católica* su director—constituye para Pío X un motivo de dolor profundo. Comprendo que la persecución violenta se avecina, y con ella la denuncia del Concordato y la separación de la Iglesia y del Estado. Las consecuencias de la violación de los derechos del clero y de la confiscación de los edificios del culto serán incalculables, y desgraciadamente nada puede esperarse de los católicos franceses, que parecen heridos de incurable parálisis. La política tiéneles divididos en diversos partidos, cada uno de los cuales se considera capaz de salvar á Francia, siendo así que todos son impotentes para tamaña empresa.

Por tal razón—continúa diciendo Sachetti—Pío X, lo mismo que León XIII, considera indispensable que los católicos franceses se valgan de la Constitución vigente para apoderarse de la República y hacerla cristiana. Este es el solo procedimiento salvador; procedimiento práctico, legal, sincero que permitiría la unión de los viejos republicanos honrados con los católicos constituidos en una especie de *centro* por el estilo del *centro alemán*.

Desgraciadamente—añade Sachetti—todas estas cosas, tan evidentes para nosotros, no es posible hacerlas comprender á los franceses, y de aquí el dolor profundo que embarga el alma de Pío X, el cual considera hoy á la nación

francesa desprovista de todo humano socorro; pero Pío X es el hombre de la fe, y su alma permanece tranquila en medio de la tempestad, llena de esperanza en el Dios Todopoderoso.

DESDE MADRID

(De nuestro corresponsal)

27 Agosto 1904.

Lo que ocurre con el republicano-ácrata Lerroux es bien singular.

Fué el ídolo de lo que aquí llamamos «los orberos», que no suele ser sino la parte levantisca y radical de la clase operaria, como si los demás no fuesen obreros, y por todas partes oía aplausos y vivas.

Ahora hace dos intentonas de viaje de propaganda á la Coruña, que no es precisamente una población *nea*, y otras tantas veces lo ha tenido que dejar, advertido por los rumores de ovación que de Coruña iban llegando. Es decir que el ídolo va cayendo al suelo.

En Barcelona, seamos justos, desde el viaje del Rey andan los republicanos de capa caída, lo cual en verano será cómodo, pero en invierno debe ser una mala situación.

Lerroux no ha ido á la Coruña; Lerroux no se atreve á ir á Barcelona...

¿Qué pasa aquí?

Pues pasan dos cosas que en la historia no se han desmentido nunca. 1.º Que los fanatismos personales del populacho suelen acabar en odios salvajes. 2.º Que es muy difícil, cada día más difícil, engañar á nadie.

Y los libertarios han acabado por comprender que deben sacudirse á sus explotadores. Poco castigo es este para los que se dedican á soliviantar al hambriento, á la víctima de la injusticia social, en busca de una popularidad más ó menos profesional,—habreis notado que hay propagandistas de esos, que en cuanto dejan de ser populares ya no son absolutamente nada;—pero no sin cierto sano regocijo se contempla siempre el cumplimiento de la justicia. Porque si los hombres como Lerroux, silbados, y algo más, por los hombres sensatos, son silbados, y quién sabe si algo más, por los no sensatos, yo quiero que me digan qué va á ser de ellos.

Lo malo de esto es que los que abominan hoy de su antiguo ídolo, no lo hacen movidos de un espíritu de conversión que sería socialmente útil, y espiritualmente hermoso, sino disgustados con él porque no les ha repartido el dinero de los ricos, etc., etc.

¡Y no piensan esos desgraciados que eso no hay quien lo haga!

Porque no basta, no, que ellos digan que no creen en la palabra de Dios.

Entre Lerroux, y otros como Lerroux, diciendo á gritos, destempladamente, quizá entre el estampido de los tiros ó el estallido de las bombas en explosión:—¡Abajo el capital! ¡Viva la igualdad absoluta! ¡Viva la anarquía! y Dios, afirmando á través de los siglos, con la augusta majestad de su Omnipotencia—*Siempre habrá pobres entre vosotros*, es esto lo que se cumple.

¡No basta, no, que no se crea la palabra de Dios!

VICTOR.

POR TELEGRAFO

(NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

De la guerra

Madrid 26 (18 00)

Telegramas de Londres dicen que los japoneses han tomado la ofensiva cerca de Liao-Yang.

El ejército japonés avanzó hacia los fuertes de los rusos, obligando á éstos á romper el fuego.

Después de una ligera escaramuza

los japoneses se retiraron ordenadamente.

El Rey á Bilbao

Madrid 26 (18-00)

El sábado saldrá para Bilbao y á bordo del Giralda, S. M. D. Afonso.

Este viaje parece que no tiene más objeto que el de presenciar las regatas que en aquella villa han de celebrarse, organizadas por el Real Sporting Club.

Créese que sin desembarcar, regresará el mismo día á San Sebastián.

Más de la guerra

Madrid 26 (18-50)

Continúa el bombardeo en Port-Arthur.

Los japoneses, ante la escasez de municiones de grueso calibre de que disponen, disparan sus baterías con grandes intermitencias, los rusos en cambio contestan con grandísima energía.

El Comandante Novik, ha confirmado el hundimiento de la Flota del Báltico.

LA BOLSA

Madrid 26 (19-00)

Interior 4 por 100 contado	77'40
Amortizable 5 por 100	97'20
Exterior 4 por 100	87'05
Banco España	000'00
Cp.ª arrendataria de tabacos	419'00
Banco Hip.ª, cédulas 4 p. 100	103'50
Azucareras Obligaciones	00'00
id. Acciones	00'00
París á la vista	37'80
Londres	00'00

Bilbao

Altos Hornos, Acciones	235'50
» » Obligaciones	00'00
Resineras Acciones	164'00
Papelera Española »	00'00
» » Obligaciones	00'00

(El Corresponsal)

ADVERTENCIA

Rogamos á nuestros suscriptores de fuera de Alcoy que se encuentren en descubierto en el pago de LA DEFENSA, se sirvan remitirnos su importe á la mayor brevedad posible, pues así lo reclama la buena marcha administrativa del periódico.

Al efecto, pueden utilizar las libranzas para la prensa que se venden en los estancos ó expendedurías de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

CONSERVACION É HIGIENE DE LA BOCA.

BOCA
dentadura blanca y fuerte y no padecerá dolores de muelas si que uso el elixir y los polvos de

Mentholina

que prepara el Dr. Andrew en uso blanquece los dientes, aromatiza el aliento, calma el dolor de muelas y fortalece las encías, evitando la oscilación de la dentadura. La MENTHOLINA en polvo usada con el elixir aumenta el brillo y la blancura de los dientes. Fídase en todas las farmacias

CRONICA LOCAL

En el tren de Iátiva de la una de la tarde, llegó ayer á nuestra ciudad acompañado de su distinguida señora, nuestro estimado amigo y corresponsal en la Corte, D. Victor Espinós.

El Sr. Espinós pasará algunos días en Alcoy, al lado de su familia y amigos.

En Vinalesa se halla vacante la secretaría del ayuntamiento; plazo para solicitarla 30 días.

Se halla vacante un beneficio en la Cátedra de Huesca y otro en la Colegiata de Jerez de la Frontera. Habiendo de proveerse ambos por oposición, terminará el plazo para la presentación de los documentos prevenidos, los días 12 y 30 de Septiembre próximo, respectivamente.

El representante de Nicaragua en Madrid, ha solicitado del gobierno español facilite dos profesores de segunda enseñanza para el Instituto de la capital de aquella república.

Uno de dichos profesores desempeñará la di-

BALNEARIO DE BENIMARFULL

Médico-Director: Dr. D. Salustiano F. Checa

Aguas Sulfídrico-Sulfurosas, Nitrogenadas, Clorurado-Sódicas

TEMPORADA OFICIAL: DE 15 DE MAYO A 15 DE OCTUBRE

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del HERPETISMO, SIFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.

ITINERARIO: Por ferrocarril hasta Muro en los trenes que salen de Alcoy á las 11 de la mañana y 5 de la tarde; y por los coches directos que salen de Alcoy á las 3 de la tarde y llegan al Balneario á las cinco.

Para los que efectúen el viaje por ferrocarril esperarán en Muro el coche del Establecimiento, avisando con dos días de anticipación al Administrador del Balneario y o propio deben hacer los que quieran que se les reserven habitaciones determinadas.

Para más noticias dirigirse al Administrador del Balneario de Benimarfull.

PERFUMERIA, QUINCALLA *****

***** Y MERCERIA *****

CASA CHORDI, San Nicolás, número 5
ALCOY

Recibidos los GUANTES piel Cabrito, Suecia, Perro y Caballo, para señora, caballero y niños.

* CLASES GARANTIZADAS *

Grandes surtidos en tiras bordadas, puntillas y adornos novedad, para la presente temporada.

Papelería y Objetos de Escritorio

San Lorenzo  número 23 **Guillermo Aracil** San Lorenzo  número 23

PAPELES PINTADOS PARA DECORAR HABITACIONES

Linternas eléctricas para bolsillo

==== Precios económicos ====

GRAN FÁBRICA DE LICORES, ANISADOS Y JARABES de Aparici, Sanz y Ortiz

AYELO MALFERIT (Valencia)

Esta acreditadísima casa, fundada en 1882, ha conseguido uno de los mayores triunfos en la industria á que se dedica, con la aparición de un nuevo licor, llamado NUEZ de KOLA-COCA que debido á la propia inventiva, acaban de ofrecer al consumo los señores Aparici, Sanz y Ortiz.

Entre todas las especialidades que comprenden los afamados catálogos de esta casa en ALCOHOLES, AGUARDIENTES, ANISADOS, CREMAS, LICORES, GINEBRAS, COGNACS, APERITIVOS, VERMOUTHS, y JARABES, se halla el ponderado licor NUEZ DE KOLA-COCA, que favorece grandemente la digestión, fomenta las energías musculares, disminuye las fatigas de un prolongado ejercicio corporal y activa las funciones intelectuales.

Pídase en todas partes el licor NUEZ KOLA-COCA

REPRESENTANTE EN ALCOY

 **Enrique Ferrer**  Sto. Tomás, 17, 2.º

La Defensa

DIARIO DE AVISOS Y NOTICIAS

Dispuesta la empresa propietaria de este periódico, á dar al público las mayores facilidades económicas, ha establecido precios sumamente reducidos por la inserción en el mismo de esquelas de defunción, anuncios de industria y de comercio, avisos judiciales y civiles, comunicados, remitidos y toda clase de reclamos.

REDACCION Y ADMINISTRACION

22, PINTOR CASANOVA, 22.

ALCOY

VACUNA PURA DE TERNERA

Esta vacuna está obtenida, por un procedimiento especial, en el Instituto municipal de Vacunación y Sueroterapia de Zaragoza, bajo la dirección del Dr. Selma, de terneras cuya sanidad está garantizada por certificación veterinaria oficial; recolectada directamente de las pústulas vacuníferas; bien conservada en un medio apropiado de cultivo y exenta por completo de gérmenes extraños, productores de infecciones secundarias (Erisipelas, linfangitis, procesos supurativos, etc.

Garantizada su virulencia vacunifera, su pureza é inalterabilidad

PRECIOS DE VENTA

Un tubo y lanceta para inocular 2 á 3 personas,	Plas.	1'25
Un estuche con » » » 25 á 30 » » »		7
» » » » 50 á 60 » » »		12
» » » » 100 á 150 » » »		18

A los señores médicos y practicantes se les hará un descuento proporcional al pedido.

Depósito exclusivo—VICENTE MIRÓ LAPORTA, Médico.—San Francisco, 27, ALCOY

Cambiamos los tubos y estuches, entre este depósito y el centro de Vacunación, con la frecuencia debida, para asegurar la buena conservación de la vacuna.